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BM für soziale Sicherheit, Generationen und Konsumentenschutz 

Anfragebeantwortung 

 
 
 
 
 
Herrn  
Präsidenten des Nationalrates (5-fach) 
Parlament  
1010 Wien  
  
  
  
  
GZ: 10.001/100-4/04 Wien, 22. April 2004 
 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Präsident! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage 
Nr. 1526/J der Abgeordneten Beate Schasching und GenossInnen wie folgt: 

Frage 1: 
Ich verweise auf die Ausführungen zum österreichischen Aktionsplan in der Beant-
wortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 1519/J durch die Bundesministerin für 
Bildung, Wissenschaft und Kultur, deren Ressort die Federführung für das Jahr der 
Erziehung durch Sport übertragen wurde. 
Für mein Ressort sind dabei das internationale Jugendseminar „Sport als Methode  
in der Jugendarbeit“, die Online Befragung „Einstellung der Jugendlichen zum Sport“, 

 
A-1010 Wien, Stubenring 1, Tel: (01) 71100, Fax (01) 715 28 78, DVR:0017001 

1523/AB XXII. GP - Anfragebeantwortung 1 von 3



 

Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

die Fachtagung „Prävention in der Jugendarbeit. Was können Sportarbeit und  
außerschulische Jugendarbeit von einander lernen?“ sowie der „Volunteers Award 
2004“ hervorzuheben. Neben dem Beitrag des Ressorts im Rahmen des Österrei-
chischen Nationalen Netzwerkes für Erziehung durch Sport ist weiters beabsichtigt, 
den Österreichischen Behindertensportverband bei der Umsetzung zusätzlicher Pro-
jekte finanziell zu unterstützen. Derzeit werden noch Gespräche über die Art und den 
konkreten Umfang der geplanten Projekte geführt. 

Frage 2: 
Mein Ressort stellt für die Finanzierung von Aktivitäten und Projekten im Zusam-
menhang mit dem Europäischen Jahr der Erziehung durch Sport 100.000 € zur Ver-
fügung. Darüber hinaus hat sich das Ressort an den Kosten der nationalen Auftakt-
veranstaltung vom 22. Jänner 2004 mit 10.000 € beteiligt. 
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Frage 3: 
Bei den bei der Beantwortung der Frage 2 angeführten Budgetmitteln ist noch nicht 
die Finanzierung des internationalen Jugendseminars „Sport als Methode in der  
Jugendarbeit“ enthalten, für das 40.000 € budgetiert wurden. 
Weiters wird aus Anlass des Europäischen Jahres der Erziehung durch Sport der 
Volunteers Award 2004 dem freiwilligen Engagement für Sport und Fitness gewid-
met, das nicht nur Österreich zur Sportnation macht, sondern auch entscheidende 
Beiträge für den sozialen Zusammenhalt und für die Gesundheitsförderung leistet. 
Für die Ausschreibung der Wahl der Freiwilligen sowie die Galaveranstaltung zur 
Preisverleihung sind 175.000 € vorgesehen. 

 
 

Mit freundlichen Grüßen 
Der Bundesminister: 
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